



गोल्ड्स प्लान ये शब्द तक काफी चर्चा में आया था जब केकेआर ने आईपीएल 2024 का खिताब जीता था।

- रिकू सिंह

भारतीय बल्लेबाज, अपने टेस्टू को लेकर बोलते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



अगले महीने नवंबर से भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी का आगाज होना है। इस सीरीज के लिए दोनों ही टीमों तैयारी में जुटी हुई है। हाल ही में स्टार स्पोट्स ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर एक वीडियो शेयर किया। इसमें ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों से मौजूदा टीम

क्या आप जानते हैं?... श्रीलंका का गेंदबाज चमिंडावास बांग्लादेश के विरुद्ध मैच की पहली तीन गेंदों पर विकेट लेकर हैट्रिक बनाने वाला पहले गेंदबाज बने।

विराट कोहली

राष्ट्रदूत जयपुर, 6 अक्टूबर, 2024 5

इंडिया के सबसे बड़े स्लेज करने वाले खिलाड़ी के बारे में पूछा गया। इस दौरान कई खिलाड़ियों ने विराट कोहली का नहीं बल्कि ऋषभ पंत का नाम लिया।विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत अक्सर अपने चुलबुले और मजाकिया अंदाज के लिए जाने जाते हैं।

रोहित शर्मा पत्नी रितिका के साथ अबु धाबी में उठा रहे लुफ्त

नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा बांग्लादेश के खिलाफ टेस्ट सीरीज जीतकर अबु धाबी में अपनी छुट्टियां मना रहे हैं। इसके बीच अबु धाबी में हो रहे एनबीए की उनकी कई तस्वीरें



वायरल हो रही हैं। बता दें कि, भारत और बांग्लादेश के बीच तीन मैचों की टी20 सीरीज खेली जानी है। लेकिन रोहित शर्मा इस सीरीज में नहीं खेलेंगे क्योंकि वह इंटरनेशनल टी20 क्रिकेट से संन्यास ले चुके हैं। इस दौरान रोहित अपनी पत्नी रितिका के साथ हैं और उनकी महान फुटबॉलर गोलकीपर इकर कैसिलास के साथ एक तस्वीर भी वायरल हो रही है।अबू धाबी के एतिहास परिना में हो रहे एनबीए गेम में 4 अक्टूबर को डेनवर नोट्स और बोस्टन सेल्टिक्स के बीच मैच था। इस दौरान रोहित अपनी पत्नी रितिका के साथ वहां मौजूद थे। एनबीए ने अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर रोहित शर्मा की फोटो शेयर की। इसके साथ कैप्शन में लिखा कि, भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा ने टी20 वर्ल्ड कप 2024 से पहले न्यूयॉर्क में एक खास मौके पर लैरी ओ ब्रायन ट्रॉफी से मुलाकात की। इसके बाद वे अबु धाबी में आयोजित एनबीए गेम्स में भी शामिल हुए।

इंदौर और ग्वालियर दोनों स्थानों पर करेंगे अंतरराष्ट्रीय मैचों का आयोजन

ग्वालियर, 5 अक्टूबर। लगभग 14 साल के बाद ग्वालियर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच की मेजबानी के लिए तैयार है लेकिन नवनिर्मित स्टेडियम के तैयार हो जाने के बाद अब इस शहर को अंतरराष्ट्रीय



मैच के लिए इतना लंबा इंतजार नहीं करना पड़ेगा। मध्य प्रदेश क्रिकेट संघ (एमपीसीए) के अध्यक्ष अभिलाषा खांडेकर ने शनिवार को 'पीटीआई-भाषा' से बताया कि राज्य संघ इंदौर के साथ इस शहर में भी अंतरराष्ट्रीय मैचों की मेजबानी करेगा। अत्याधुनिक श्रीमंत माधवराव स्टेडियम का उद्घाटन जून में किया गया था जिससे यह बड़े क्रिकेट मैचों के लिए शहर का नया स्थल होगा।इससे पहले ग्वालियर में केप्टन रूप सिंह स्टेडियम अंतरराष्ट्रीय मैचों की मेजबानी करता था। स्थानीय निगम द्वारा संचालित इस स्टेडियम की स्थिति खस्ता है। भारत-बांग्लादेश टी20 मैच से पहले खांडेकर ने कहा कि ग्वालियर एक समृद्ध क्रिकेट इतिहास वाला शहर है और इसलिए यह विश्व स्तरीय आयोजन का हकदार है। उन्होंने कहा, "आईसीसी और बीसीसीआई क्रिकेट के लिए एक विशेष स्टेडियम चाहते हैं और हमारे पास अब ग्वालियर और इंदौर में ऐसे दो स्टेडियम हैं।" खांडेकर ने कहा, "एमपीसीए को बीसीसीआई द्वारा भविष्य में जब मैच आवंटित किए जाएंगे, हम वैकल्पिक रूप से ग्वालियर और इंदौर का उपयोग करना चाहेंगे। दोनों खेल के समृद्ध इतिहास के साथ पारंपरिक स्थान हैं।"

ऑस्ट्रेलिया ने श्रीलंका को छह विकेट से हराया

शारजाह, 5 अक्टूबर। मेगन शूट (तीन विकेट) और उसके बाद बेथ मूनी (नाबाद 43) रनों को शानदार की बदौलत ऑस्ट्रेलिया ने शनिवार महिला टी-20 विश्वकप के पांचवें मुकाबले में श्रीलंका को हरा दिया है। मेगन शूट को उनकी बेहतरीन गेंदबाजी के लिए प्लेयर ऑफ द मैच से नवाजा गया। 94 रनों के छोटे लक्ष्य का पीछा करने उतरी ऑस्ट्रेलिया की शुरुआत भी अच्छी नहीं रही। पहले ही ओवर में उदेशिका प्रबोधनी ने ऑस्ट्रेलियाई कप्तान अलिशा हलीली (4) को बोल्ट कर पवेलियन का रास्ता दिखा दिया। इसके बाद तीसरे ओवर में जॉर्जिया वेयरहम (3) पर रनआउट हुई। इस दौरान बेथ मूनी एक छोर थामे खड़ी रही और तेजी के साथ रन बनाती रही। उन्होंने एलिस पेरी के साथ चौथे विकेट के लिये 43 रन जोड़े। पेरी (17) को सुरगंधिका कुमारी ने बोल्ट आउटकर इस साझेदारी को तोड़ा। एश्ली गार्डनर (12) को इनोका रनावीरा ने आउट किया। बेथ मूनी ने 38 गेंदों में चार चौके लगाते हुये (नाबाद 43) रनों की पारी खेली। फीबी लिचफील्ड (9) रन पर नाबाद रही। ऑस्ट्रेलिया ने 14.2 ओवर में चार विकेट पर 94 रन बनाकर छह विकेट से मुकाबला जीत लिया। श्रीलंका की ओर से उदेशिका प्रबोधनी, इनोका रनावीरा और सुरगंधिका कुमारी ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे पहले आज यहां श्रीलंका की कप्तान चमारी अयापूट्टु ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया।

मयंक की फॉर्म और फिटनेस की होगी परीक्षा

नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। भारत और बांग्लादेश के बीच सोमवार से ग्वालियर में शुरू होने वाली तीन मैच की टी20 सीरीज में अपनी तेज गेंदबाजी के कारण क्रिकेट जगत का ध्यान खींचने वाले मयंक यादव की फॉर्म और फिटनेस की परीक्षा होगी जबकि अन्य युवा खिलाड़ियों के पास भी अपनी चमक बिखरने का यह शानदार मौका होगा। मयंक ने इस साल के शुरू में इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के दौरान लगातार 150 किमी की रफ्तार से गेंदबाजी करके लोगों का ध्यान अपनी तरफ खींचा था लेकिन पसलियों में पिचबाव के कारण उन्हें टूर्नामेंट के बीच से ही हटाना पड़ा था।

मुंबई ने 27 साल बाद जीता ईरानी ट्रॉफी का खिताब

सरफराज खान बने प्लेयर ऑफ द मैच

लखनऊ, 5 अक्टूबर। मुंबई ने पहली पारी में शानदान प्रदर्शन कर ली। बतद के आधार पर 27 साल बाद ईरानी ट्रॉफी का खिताब अपने नाम कर लिया है। 222 रनों की उम्दा पारी खेलने वाले मुंबई के बल्लेबाज सरफराज खान को प्लेयर ऑफ द मैच से नवाजा गया।

पहले बल्लेबाजी करने के उतरी मुंबई को 37 रन पर तीन विकेट गवां कर संकट में थी। हालांकि, अजिंक्य रहाणे और श्रेयस अय्यर के बीच एक मजबूत साझेदारी ने पारी को संभाला। सरफराज खान की 222 रनों की पारी को बदौलत मुंबई ने 537 रनों का विशाल स्कोर खड़ा किया। इसके जवाब में शेरा भारत ने अभिमन्यू ईश्वरन (191) और ध्रुव जुरेल (93) रनों की पारियां खेली। हालांकि टीम 416 स्कोर पर सिमट गई। मुंबई ने दूसरी पारी में आठ विकेट पर 329 रन बनाए लिये थे तभी दोनों कप्तान ड्रॉ पर राजी हो गए।



मुंबई के युवा आलराउंडर तनुष कोटिया ने आज अपने कल के स्कोर 20रन से आगे धैर्यपूर्ण शुरुआत की। वह आठवें नंबर पर जब बल्लेबाजी करने के लिए आये उस समय मुंबई 125 के स्कोर पर अपने छह विकेट गवां चुकी थी। सुबह के सत्र में जल्द ही टीम का स्कोर आठ

विकेट पर 171 रन हो गया। इसके बाद भी कोटिया ने पिच पर जमे रहे। उन्होंने 135 गेंदों पर उन्होंने प्रथम श्रेणी क्रिकेट में अपना दूसरा शतक पूरा किया। उन्होंने 150 गेंदों पर 10 चौके और आठ छक्के लगाते हुए (नाबाद 114) रन बनाए। इससे पहले उन्होंने अपना पहला

भारत और पाक के बीच भिड़ंत

भारतीय महिला टीम को रहना होगा सतर्क



नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। हरमनप्रीत कौर की अगुवाई में टीम इंडिया का विमेंस टी20 वर्ल्ड कप 2024 में आगाज अच्छा नहीं रहा। भारत को पहले ही मुकाबले में न्यूजीलैंड के हाथों करारी शिकस्त का सामना करना पड़ा। इस हार से टीम इंडिया को पॉइंट्स टेबल में भी भारी नुकसान उठाना पड़ा है। भारत का नेट रन रेट -2.900 हो गया है। अब टीम इंडिया को आगामी सभी मुकाबलों में जीत हासिल करनी होगी। यहां से एक मैच में भी हार टीम इंडिया को टूर्नामेंट से बाहर कर सकता है। भारत को रिविार को पाकिस्तान से भिड़ना होगा जिसमें उसे हर हाल में जीता दर्ज करनी होगी।फिलहाल, विमेंस टी20 वर्ल्ड कप में भारत अपना दूसरा मुकाबला रिविार को पाकिस्तान के खिलाफ खेलेगा। हरमनप्रीत कौर की अगुवाई में टीम इंडिया का रिकॉर्ड पाकिस्तान के खिलाफ बेहतरीन रहा था, लेकिन क्रिकेट में कब क्या हो जाए कुछ कहा नहीं

जा सकता। ऐसे में अगर भारत उलटफेर का शिकार होता है तो उसका खामियाजा उसे टूर्नामेंट से बाहर होकर उठाना पड़ेगा।

दरअसल, भारत के ग्रुप में गत चैंपियन ऑस्ट्रेलिया भी है और इस टीम के खिलाफ क्रिकेट के सबसे छोटे फॉर्मेट में भारत का रिकॉर्ड अच्छा नहीं है। ऐसे में भारत को पाकिस्तान और ग्रुप की एक और अन्य टीम श्रीलंका के खिलाफ ना सिर्फ मैच जीतना होगा, बल्कि बड़े अंतर से विपक्षी टीम को धूल चटानी होगी ताकि टीम के नेट रन रेट में भी सुधार आ सके।

वहां भारत ने पाकिस्तान के खिलाफ टी20 क्रिकेट में खेले 15 में से 12 मुकाबले जीते हैं। जिन तीन मुकाबलों में पाकिस्तान ने भारत को हराया है उसमें दो वर्ल्ड कप मुकाबले हैं। ऐसे में भारत को सतर्क रहने की जरूरत है और किसी भी मौके पर टीम इंडिया को इस मुकाबले को हल्के में नहीं लेना चाहिए।

दिव्यांशी और सूरज शर्मा ने महिला और पुरुष वर्ग में निशानेबाजी में जीते स्वर्ण पदक

लीमा, 5 अक्टूबर। भारतीय निशानेबाज दिव्यांशी ने महिलाओं की 25 मीटर स्टेडर्ड पिस्टल स्पर्धा में और सूरज शर्मा ने पुरुषों की स्टेडर्ड वैरिएशन स्पर्धा का स्वर्ण पदक अपने नाम किया। इसी के साथ पेरू के लीमा में आयोजित आईएसएसएफ जूनियर विश्व चैंपियनशिप 2024 में पदक तालिका में शुक्रवार को भारत के पदकों की संख्या 21 हो गई। इस चैंपियनशिप में भारतीय पिस्टल निशानेबाजों ने 25 मीटर स्टेडर्ड पिस्टल स्पर्धाओं में पांच और पदक जीते, जिसमें दो स्वर्ण, एक रजत और दो कांस्य शामिल रहे।

एचआईएल की वापसी से उत्साहित हैं भारतीय कप्तान हरमनप्रीत



नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। भारतीय हॉकी टीम के कप्तान और शीर्ष ड्रैग फ्लिकर हरमनप्रीत सिंह ने अपने करियर के विकास

में अहम भूमिका निभाने के लिए हॉकी इंडिया लीग को श्रेय दिया। हरमनप्रीत ने 234 अंतरराष्ट्रीय मैचों में 205 गोल किए हैं।

राजमाता जीजाबाई राष्ट्रीय महिला फुटबॉल प्रतियोगिता आज से

उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी करेगी उद्घाटन

जयपुर, 5 अक्टूबर। राजस्थान फुटबॉल संघ के तत्वाधान में जयपुर के विद्याधर नगर स्टेडियम स्थित फुटबॉल मैदान पर रविवार से राजमाता जीजाबाई राष्ट्रीय महिला फुटबॉल प्रतियोगिता का आगाज हो रहा है, राजस्थान फुटबॉल संघ के सचिव दिलीप सिंह शेखावत और महिला विंग की चेयरमैन रोशनी टाक ने आज मैदान पर प्रतियोगिता पूर्व तैयारियों का जायजा लिया, शेखावत ने बताया की एआईएफएफ के निर्देश पर आयोजित होने वाली राष्ट्रीय प्रतियोगिता के दो ग्रुपों के कुल 12 मैच जयपुर में होंगे जिसमें मेजबान राजस्थान सहित पंजाब, छत्तीसगढ़, उत्तराखंड, दिल्ली, महाराष्ट्र, पांडिचेरी, अंडमान निकोबार की महिला टीमों हिस्सा लेगी। रोशनी टाक ने बताया की 6 अक्टूबर से 17



अक्टूबर तक चलने वाली प्रतियोगिता का उद्घाटन प्रदेश की उपमुख्यमंत्री दियाकुमारी रविवार को शाम 3:30 बजे मेजबान राजस्थान और छत्तीसगढ़ के मैच से करेगी।

राजस्थान महिला टीम - दिक्षा कुमारी (कप्तान) मुन्नी भांभू (गोलकीपर), दशु कंवर (उपकप्तान), गार्गी

सिंह चौधरी, हेमलता, रूबी सिंह, रक्षा विरनोई, दक्षिता, निशा, संजु, हंसा, मनीषा, निकिता, मंजु, कामिनी, भावना कुमारी, शोतल, पुष्पा, पूनम कुमारी, एकता खोईवाल, निकिता अहिर, श्याम सिंह शेखावत (टीम वैरियर), चंद्रकला राव (मुख्य कोच), लक्ष्मी (फिजियो), कुंजन राजवी (मैनेजर)।

हार्दिक के निशाने पर कई रिकॉर्ड

नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। टीम इंडिया रविवार से बांग्लादेश के खिलाफ तीन टी20 मैचों की सीरीज के लिए मैदान पर उतरेगी। रोहित शर्मा के नेतृत्व में भारत ने बांग्लादेश को दो मैच की टेस्ट सीरीज में 2-0 से हराया। इसके अब सूर्यकुमार यादव की अगुवाई में टीम इस लय को बरकरार रखने की उतरेगी।



भारत के स्टार ऑलराउंडर हार्दिक पंड्या श्रीलंका के खिलाफ अगस्त में हुई टी20 सीरीज के बाद पहली बार टीम के लिए खेलते हुए नजर आएंगे। वहीं हार्दिक के सामने टी20 सीरीज के दौरान एक बड़ी उपलब्धि अपने नाम करने का बड़ा मौका होगा।हार्दिक पंड्या के पास युजवेंद्र चहल द्वारा बांग्लादेश के खिलाफ टी20 में सबसे ज्यादा विकेट लेने के रिकॉर्ड को तोड़ने का मौका है। बांग्लादेश के खिलाफ टी20 गिरने के बाद बल्लेबाजी करने आये मोहित अवस्थी ने तनुष का बखूबी साथ निभाया और दोनों बल्लेबाजों ने नौवें विकेट के लिये रिकार्ड 158 रन जोड़े। मोहित अवस्थी ने 93 गेंदों में तीन चौके और एक छक्के की मदद से (नाबाद 51) रन बनाये।

श्रेष भारत की ओर से सारांश जैन ने छह विकेट लिये। मानव सुथार ने दो बल्लेबाजों को आउट किया। ईरानी ट्रॉफी में एक मैच ही खेला जाता है। नियम के अनुसार मैच ड्रॉ रहने पर विजला का फैसला पहली पारी की बढ़त के आधार पर किया जाता है।

भारत-बांग्लादेश के पहले टी-20 मैच पर बारिश का साया



नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। 6 अक्टूबर से भारत और बांग्लादेश के बीच टी20 सीरीज का आगाज होना जा रहा है। ग्वालियर के न्यू माधवराज सिंधिया क्रिकेट स्टेडियम में पहला मैच खेला जाएगा। टेस्ट सीरीज जीतकर आ रही भारतीय टीम को कोशिश टी20 सीरीज की जीत के साथ शुरुआत करने पर होगी।कानपुर में खेले गए दूसरे और निर्णायक टेस्ट मैच में बारिश बाधा बनी थी। बारिश के कारण दूसरे और तीसरे दिन तो एक गेंद तक नहीं फेंकी जा सकी थी। ऐसे में सवाल उठ रहे हैं कि क्या ग्वालियर में होने वाले पहले टी20 मैच में भी बारिश बाधा बनेगी?

एक्यूवेदर की रिपोर्ट के मुताबिक, 7 अक्टूबर को ग्वालियर का मौसम साफ रहेगा। सुबह धूप खिली रहेगी, लेकिन शाम होते होते मौसम में थोड़ी नमी देखने को मिलेगी। अधिकतम तापमान 35 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम 24 डिग्री सेल्सियस रहेगा। दोपहर में गम हवाएं चलेंगी, लेकिन शाम होते होते ये हल्की टंडी हो जाएंगी।

मैच के दौरान तापमान 25 डिग्री सेल्सियस के आसपास रहने का अनुमान है। शाम के समय हल्की हवाएं भी चल सकती हैं, जिसका असर मैच में पड़ सकता है। ह्यूमिडिटी का लेवल 71 प्रतिशत होगा, जिससे थोड़ी असुविधा हो सकती है। हालांकि, मैच के दौरान बारिश की कोई संभावना नहीं है। बादल भी नहीं छाए रहेंगे, विजिबिलिटी अच्छी रहेगी, जिससे खेल में कोई बाधा नहीं आएगी।

राजस्थान स्नूकर में मो. युसूफ का धमाका



जयपुर, 5 अक्टूबर। श्री मुरारी मेघानी राजस्थान स्नूकर में आज मोहम्मद युसूफ ने गत वर्ष के क्वार्टर फाइनलिस्ट रोनाक मालू को 54-14, 64-50 से हरा दूसरे राउंड में प्रवेश किया मोहम्मद युसूफ ने आज शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए पहला गेम में आसानी से 54- 14 से जीता। एक अन्य मैच में श्रुपद सरपाल ने हर्षित गुप्ता को काफी लंबे चले तीन गेम में 78-53, 07-61, 55-31 से हराया दोनों खिलाड़ियों ने शानदार खेल का प्रदर्शन किया ऑर्गनाइजिंग सेक्रेट्री कुणाल मनचंदा के अनुसार इनके अलावा इनके अलावा सौरभ जोहरी, सुकुमार, हरदीप सेठी, शंटी, निपुण तोमर, मनन चौधरी, राजेंद्र दंडियाला, मनीष खत्री अगले राउंड में पहुंचे।

क्राइसिल पोलो ने वी पोलो को 10 गोलों से और जयपुर यूएसपीए ने आर्मी रेड को 7 गोलों से हराया



प्रदर्शन मैच में मेयो ब्लू ने मेयो व्हाइट को 6 गोलो से पराजित कर मेयो पोलो कप अपने नाम किया। महाराज पदमनाभ सिंह, हिम्मत सिंह बेदला, विजयश्री शेखावत ओर विक्रमादित्य सिंह।

जयपुर, 5 अक्टूबर। आज खेले गए सेमीफाइनल मैच में क्राइसिल पोलो ने वी पोलो को 7 के मुकाबले 10 गोलो से हराया। दूसरे सेमीफाइनल मैच में यूएसपीए ने आर्मी रेड को 4 के मुकाबले 7 गोलो से हराया। क्राइसिल पोलो की ओर से अब्दरदी ने 6 गोल, शमशीर अली ने 3 और कुलदीप सिंह ने 1 गोल किया वहीं वी पोलो की ओर से मजीनी ने 4, अंगद कलान ने 1, और निमित मेहता ने 2 गोल किये। जयपुर यूएसपीए की ओर से महाराज पदमनाभ सिंह ने 3, वाट्सन ओर हिम्मत सिंह ने 2-2 गोल किये। वहीं आर्मी रेड की ओर से रविन्द्र मांग, केप्टन एआरएस वारिक, विशाल चोहान और गंजालो यनजॉन ने एक-एक गोल किया।